

绿桑白蚕富农家

通讯员 刘康

在汉阴县涧池镇的蚕茧收购站，养蚕户正在排队为蚕茧过秤，看着白花花的蚕茧变成钞票，养蚕户心里乐开了花。

涧池镇养蚕历史悠久，在该镇的五坪、王家河等村，还保留着成规模的老桑园。长期以来，因为养殖周期短、回报收益高，养蚕一直都是农村群众增收的重要方式。但随着时代的发展，传统的养蚕方式已经难以满足市场经济现代化、规模化的需求，许多年轻一代“养蚕人”选择外出务工。

近年来，为重振涧池蚕桑产业，该镇积极规划产业布局，大力推行科学养蚕技术，推动蚕桑产业上规模、上质量，先后在五坪、王家河等村新栽和改造桑园3500余亩。今年，该镇养蚕形势大好，春季两批次共计发放蚕种653张。

清晨，太阳还未露出山头，五坪村村民

文尚佑的家门口已经挤满了人，他们是等待分发蚕苗的养蚕户，不到一个小时，几十栏蚕苗已全部分发完毕。

“五坪村养蚕采取的是小蚕共育的方式，由本村养蚕能手统一将蚕种培育成三龄大的蚕苗，然后再分发给养蚕户。这样做是因为蚕苗在三龄前会经历3次蜕皮和2次睡眠，对养殖技术要求高，交给养殖能手养殖，可以有效降低养殖成本。”说话的人是五坪村蚕桑产业的“老专家”郭昌和，今年年初他刚从五坪村党支部书记的职位上退下来，退休后又忙在桑园里，蚕架旁。

交蚕苗的日子近了，郭昌和也忙碌了起来，带上蚕药，骑上摩托，他要去看看村里4个小蚕共育点。除了4个小蚕共育点，五坪村还有148户农户参与养蚕，其中能人大户就有32个，前两批春蚕五坪村已经发放蚕

种325张。

夏德巧和丈夫一起养了37张小蚕和3张大蚕，她看着蚕簇里的“银元宝”，算起了收入账。“今年蚕价好，每期养40张左右的小蚕，差不多收入3600元，养大蚕每张可以收入3000元，我和丈夫两个人干一年能有5万元收入。”

新养蚕技术的推广也“催化”了蚕桑产业，在该镇蚕桑主产区，标准化蚕室相继落成，现代化生产设备的投入使用，实现了蚕桑产业现代化、规模化。

在王家河村佳合蚕桑合作社，负责人黎其运正在调试小蚕共育室的恒温恒湿设备，在一块液晶显示屏上，清楚地显示了室内的温度和湿度，机器自动调节蚕各阶段适宜的温度和湿度，解放劳动力的同时还保证了产量的提高。小蚕共育室的旁边便是标准化

蚕室，800平方米的蚕室内陈放着数十个省力化蚕台，这些蚕台是郭昌和根据多年养蚕经验自己发明的，该项技术已于2020年取得了国家发明专利，现在正被广泛推广。

“和传统的蚕架相比，省力化蚕台操作简便，搬运方便、节省空间，减少了除渣程序，以前需要七八个人完成的工作，现在只需3个人就能完成，节约了劳动力。”据黎其运介绍，合作社每期可以养近20张蚕，最高峰每天将消耗近两千斤桑叶，一年下来可以创造15万元的收入。

“现在王家河村与五坪村也结成了联建对子，未来我们将聚焦蚕桑产业的现代化转型，加大产业科技投入和蚕丝被、蚕沙枕等副产品的开发，将蚕桑产业做大做强。”谈到涧池蚕桑产业发展，黎其运心中充满信心。

市信访局开展党史知识测试

本报讯（通讯员 刘晶）近日，市信访局组织开展党史知识测试活动，切实检验党员干部党史学习教育成效。

此次测试题型包括单选题、填空题和判断题，试题以党章、党史为重点，测试内容涉及党的成立、发展、壮大的不同历史阶段，回顾了中国共产党的奋斗历程及伟大成就。通过开展知识测试，强化党员干部对党史知识的学习掌握，巩固党员干部学习成果，进一步增强党员干部学习党性、坚定信念、提升能力的自觉性和主动性。

史的主动性和紧迫感，引导党员干部不断提升党性修养，达到“以考促学、以学促做、以做践学”的目的。

测试结束后，该局干部一致认为，此次测试既检验了学习成果，又找到了学习中的差距，表示今后将进一步加强党史学习教育同为群众办实事解难题结合起来，切实把学习成效转化为工作动力，以优异的成绩迎接建党100周年。

汉阴首个“政协委员之家”揭牌成立

本报讯（通讯员 刘萍 崇大勇）6月3日，汉阴县政务服务大厅“政协委员之家”揭牌仪式在行政审批服务局举行。

政务服务大厅“政协委员之家”揭牌拉开了汉阴三级政协委员工作室“1110”（1个镇政协委员工作站、1个部门政协委员之家、10个界别政协委员工作室）体系建设的序幕，为政协委员提供了建言资政的“大平台”、学习培训的“大课堂”、为民服务的“新渠道”、交流联谊的“好场所”，为政协委员更好履职服务、发挥作用。

助推县域经济社会高质量发展，汇聚了智慧和力量。

近年来，汉阴县行政审批服务局以政务服务标准化建设为抓手，以“群众的满意就是我们的工作目标”为己任，通过“三走进”（坚持政协委员走进大厅、走进窗口、走进群众），“三结合”（推动政协委员工作与党史学习教育、省级政务服务标准化建设、加强民主监督相结合）不断提高政治协商、民主监督、参政议政的水平，实现了政协工作与政务服务的深度融合。

汉滨新城执法大队为高考学子护航

本报讯（通讯员 张彦华）为确保高考期间安全，市城市管理执法局汉滨分局新城执法大队高度重视，持续开展校园周边综合整治。

该大队在辖区内安康中学、汉滨高中西校区、汉滨初中3个考点设置“城管护考岗”，每个护考点安排8名执法人员，做好考点周边环境管控，并为广大考生及家长提供免费的矿泉水、学习用品、防疫口罩等物品，做好应急送考的便民服

务，为广大考生提供安心、暖心、放心的考试环境。

高考期间，新城执法大队从早上7点到晚上8点全天候坚守，截至目前，服务考生4560人次、帮助家长308人、暖心护送考生8名；发放饮用水1721瓶，支助考生铅笔、橡皮等学习用品83套，赠送口罩127个；没收广告传单3000余份、宣传册150多本，规范摩托车间停放600余辆。

路遥：潜心创作 执写时代

人民日报记者
张丹华



近日，石泉县举办了庆祝建党100周年“农商银行杯”职工综合运动会，拔河、男女混合接力、羽毛球、乒乓球、兵乓球5个比赛项目，共有2971名职工参加了比赛。许兵 摄

像牛一样劳动，像土地一样奉献”，位于陕西省清涧县石咀驿镇王家堡村的路遥纪念馆，展出和收藏了路遥生前的生活用品、手稿、信函、照片、音视频等珍贵实物资料600余件，真实再现了路遥的一生。

路遥，原名王卫国，1949年12月出生于陕西省清涧县王家堡村的一户贫苦农民家中。7岁时因家庭困难，他被过继给大伯，从此跟随大伯居住在延安市延川县郭家沟村。他曾说：“我这辈子是离不开这个地方了，每看到干涸的土地上冒出一个草芽，开出一朵鲜花，我都能激动得泪流满面。”

路遥于1973年进入延安大学中文系学习，大学期间开始文艺创作。大学毕业后，他被分配到陕西省作家协会主办的文学刊物《陕西文艺》任编辑。1982年，他的中篇小说《人生》发表，激发年轻人在“祖国命运和人类前途”的高度上思考人生选择。

为创作一部规模更大的书，即《平凡的世界》，路遥开始了艰苦且漫长的工作准备。他集中阅读了近百部国内外的重要长篇小说，广泛涉猎政治、哲学、经济、历史、农业、商业、工业、科技等领域知识。为了解作品所涉及的1975年至1985年这10年间的各类重要事件，他还集中阅读了《人民日报》《光明日报》《陕西日报》《参考消息》等报刊的全部合订本。1985年秋天，路遥来到铜川的陈家山煤矿，和矿工们一起劳动，与矿工交朋友，为创作寻找素材，最终写成《平凡的世界》。

1991年，《平凡的世界》获第三届茅盾文学奖。路遥在获奖致辞中说：“只要广大的读者不抛弃你，艺术创作之火就不会在心中熄灭。人民生活的大树万古长青，我们栖息于它的枝头就会情不自禁地为此而歌唱。”

由于长期艰辛的伏案创作，路遥积劳成疾，于1992年11月17日因病去世，年仅42岁。2018年，路遥荣获“改革先锋”称号；2019年，路遥被授予“最美奋斗者”荣誉称号。

《人民日报》（2021年6月07日第06版）

提升产业链供应链水平

——本报记者专访市工信局副局长吴虹

记者：“十四五”规划指出，当前安康发展仍然存在“经济实力薄弱、发展韧性不强、安康欠发达的基本市情没有改变、发展不足仍是突出矛盾”等问题。那么，在工业经济领域有哪些具体的表现，将采取什么举措予以解决？

吴虹：“十三五”以来，通过深入推进供给侧结构性改革，我市工业经济不断发展，综合实力显著提升。但工业基础不牢、总量偏小、质量不优、产业散弱等结构性矛盾突出，说到底还是产业链供应链水平不足。作为国民经济循环畅通的关键，“十四五”期间我们将着力提升产业链供应链水平。一是强化产业链提升等级。实施产业链提升工程，推行“产业链长”机制，统筹推进锻长板和补短板，在改造提升传统产业链中放大优势，弥补劣势，持续增强产业链配套能力，推动产业链优化升级，稳固产业发展根基。二是加快培育新兴产业链。持续加大招商引资力度，强化产业上下游配套，在延伸完善现有产业链的基础上，研发出更多“独门绝技”，掌握关键核心技术。支持中小企业做

专做精，在产业链重要节点形成一批“专精特新”小巨人企业和制造业单项冠军企业，在培育和发展中育长板。三是提升产业链供应链竞争力。支持产业链全方位、全角度、全链条升级，集中力量强链补链延链，不断加强上下游企业在产业链供应链创新链上的深度合作，推进产业链智能化、绿色化、集群化发展，提升产业链品质，增强竞争力。四是积极争取政策支持。着力增强企业活力和实力，提升龙头企业配套率、引进配套企业，争取上级专项资金给予奖励，支持大企业整合创新、做强做优，培育一批具有生态主导力的产业链“链主”企业。

记者：“十四五”规划纲要提出“发展生态经济，构建安康特色现代产业体系”，作为工信部门，请问在构建特色现代产业体系方面有哪些举措？

吴虹：“十四五”期间，我们将按照“扩充总量、优化存量、提高质量”思路，一手抓传统产业升级，一手抓新兴产业发展壮大，大力发展绿色循环经济，构建具有安康特色的现代产业体系。一是做精做特六大

绿色工业。“十四五”期间，我们将深入实施“硒+X”战略，推动“硒资源”变“硒产业”，将富硒产业打造为立市之业和千亿级产业集群。以建筑、电子信息、高端装备制造领域需求为引导，加快突破一批有色金属、无机非金属、新型建筑、前沿新材料等关键技术，打造新型材料千亿级产业集群。同步发展好以专用汽车、汽车零部件及特种设备为重点的装备制造，以植物提取、中药饮片、成药生产、医药养生保健、中医药养生体验为重点的生物医药，以丝绸、织锦和服装加工为重点的纺织服装(纺织丝绸)和以水电为主体、储能产业为培育的清洁能源。二是做大做强两大新兴产业。“十四五”期间，我们将积极推动两大新兴产业由劳动密集型向技术密集型转变。电子线束(电子信息)产业方面，我们将瞄准产业发展制高点，积极培育人工智能、工业互联网、云计算、5G等新一代电子信息技术产业，吸引上下游配套，促进下游整机生产。毛玩文创方面，我们将围绕安康地域特色文化，不断挖掘文化创意、丰富产品设计，推进文化制造、动漫、网络游戏与玩具产业融合发展。

戏与玩具产业融合发展。

记者：刚才您对六大特色产业和两大新兴产业的发展思路作了介绍，那么我们将用什么样的措施来保证这一目标如期实现？

吴虹：“一分部署九分落实”，为了保障规划的落实落地，我们主要有三个方面的具体措施：一是组织领导方面。除了我们常规的领导机构以外，这次还把党内监督、人大监督、民主监督、行政监督、司法监督及审计监督、统计监督、群众监督、舆论监督写进了规划，目的就是要确保“十四五”规划目标任务高质量落到实处。二是项目推进方面。市委1号文件明确提出将今年作为“产业项目建设年”，我们也把项目的落地实施作为实现规划目标任务的重要手段，“十四五”期间我们会持续强化重点项目建设力度，不断增强重大项目对全市工业经济的支撑作用。三是要素保障方面。“十四五”期间我们将积极引进各类人才，全面落实减税降费政策，搭建政银企常态化对接平台，加大对重点工业企业项目的支持力度。持续深化“放管服”改革，在生产许可、项目投资、审批事项等领域进一步优化服务，助力工业高质量发展。

开启新征程
奋力谱新篇

2021年度安康市“新时代好少年”名单发布

2021年度安康市“新时代好少年”名单

（排名不分先后）

- | | | |
|-----|---|-------------------|
| 汪彦妮 | 女 | 安康市第一小学五年级学生 |
| 沈姝含 | 女 | 安康市第二小学五年级学生 |
| 胡家诚 | 男 | 安康职业技术学院附属小学三年级学生 |
| 唐若楠 | 女 | 汉滨区汉滨初级中学七年级学生 |
| 赵一鸣 | 男 | 汉滨区汉滨初级中学八年级学生 |
| 沈观钰 | 男 | 汉阴县城关一小五年级学生 |
| 黄雨霏 | 女 | 石泉县喜河九年制学校七年级学生 |
| 杨静雯 | 女 | 石泉县城关中学九年级学生 |
| 贾清如 | 女 | 宁陕县宁陕小学五年级学生 |

- | | | |
|-----|---|------------------|
| 郭雨佳 | 女 | 紫阳小学五年级学生 |
| 代欣语 | 女 | 岚皋县城关小学六年级学生 |
| 朱梓萱 | 女 | 岚皋县城关小学五年级学生 |
| 唐梓涵 | 男 | 平利县城关第二小学六年级学生 |
| 邹雅萱 | 女 | 平利县城关初一年级九年级学生 |
| 何杰钊 | 男 | 镇坪县城关小学六年级学生 |
| 李有为 | 男 | 旬阳县白柳镇中心学校四年级学生 |
| 阮妙钰 | 女 | 白河县城关初一年级2018级学生 |
| 陈皓轩 | 男 | 安康高新区第一小学四年级学生 |
| 孙艳康 | 男 | 汉滨区恒口小学六年级学生 |

安康市委文明办

为庆祝中国共产党成立100周年，进一步展示新时代安康少年的优秀品德，帮助广大青少年“扣好人生第一粒扣子”，今年3月以来，市委文明办、市教育体育局、团市委、市妇联等部门在全市广泛开展了2021年度“新时代好少年”推选学习宣传争做活动。

本次推选旨在通过推选未成年人身边榜样，弘扬时代新风、争做时代新人。经过集中推荐、审核甄选和网络公示，安康市第一小学五年级学生汪彦妮等19名同学被评为2021年度安康市“新时代好少年”，他们积极培育践行社会主义核心价值观，展现了我市新时代青少年积极传承传统美德，弘扬民族精神和时代精神的良好风貌，为广大未成年人树立了学习的榜样。

浓浓家乡情

幸福
平安顺利·幸福安康

安康酒

泸康酒金州广场配送中心

幸福热线:(0915)-8110009

